

A TENGERPART

NAPILAP.

VII. évfolyam.

FIUME, vasárnap 1910. április 10.

80. szám

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229.)
Viale dell' Ospedale, Wurzer ház I. emelet.

Nyomda telefonszáma (sürgős esetekben) 932.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy hónapra . . . 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.



HÍRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hírdetések 6 hasábos petit sorja 40 fillér.

Magyarország külkereskedelmi forgalma.

A m. kir. központi statisztikai hivatal a napokban tette közzé az adatokat a magyar szent korona országainak külső kereskedelmi forgalmáról február hónapban, szembeállítva az előző év február hónapjának forgalmi eredményével, valamint az év első két hónapjának forgalmi adatait, ugyancsak a múlt év megfelelő adataival összehasonlítva. Ez adatok szerint behozatalunk értéke az előző évi 236.1 millió koronával szemben ez év január—február hónapjában 247 millió koronát ért el ebből 181.7 millió korona Ausztriából való behozatalunkra esik. Kivitelünk értéke a múlt évi 219.6 millió koronával szemben ez év első hónapjában 199.9 millió koronát tett, mely összeghez Ausztria 139.5 millió koronával járult. Az 1910. év első két hónapjában árumértékünk összesen 47.5 millió koronával Ausztriával szemben pedig 42.5 millió koronával passzív.

Behozatalunkban legnagyobb értékösszeggel a textilipar készítményei szerepelnek. Ez áruk behozatali értéke az év első hónapjában 75 millió koronát tett s ez összegben Ausztria nem kevesebbel, mint 72.7 millió koronával részesedik. Pamutszövetekből behozatalunk egymagában 33. — millió koronát tett, gyapjuszövetekből pedig 20.4 millió koronát. Konfekcionált árukból behozatalunk értéke 12.7 millió K volt; e tarifaosztályban 1.8 millió koronával a női ruhák, 3.3 millió koronával a fehérneműk, 2.9 millió koronával a

kalapok és 2.6 millió koronával a férfiruhák szerepelnek. Jelentékeny behozatalunk volt még bőr- és bőrárúkból: 13.7 millió K, ebből 12.2 millió Ausztriából, vas- és vasárúkból 10.4 millió korona, ebből 8.7 millió korona Ausztriából, gépek és készülékekből: 5.2 millió korona, ebből 3.6 millió korona Ausztriából. Behozatalunkban jelentékeny összeggel, 17.5 millió koronával szerepel még a külföldről beszerzett buza értéke.

Legfontosabb kiviteli cikkeink ezuttal is a gabonaneműk és a liszt. Az utóbbiból kivitelünk január—február hónapokban: 21.9 millió koronát tett, amiből 20.3 millió korona értékű Ausztriába szállított. Ez aránál az előző év két első hónapjához képest az összes kivitelben 4.1, az Ausztriába irányuló kivitelben 3.3 millió korona csökkenés mutatkozik. Buzakivitelünk értéke 4.8 millió korona volt, az előző év január—február hónapjaiban 10.4 millió; rozskivitelünk 3.3 millió, árpakivitelünk 5.9 millió, zabkivitelünk 1.6 millió, tengeri kivitelünk 6.2 millió, 1909-ben 8.3 millió koronát képviselt. Összes kivitelünk gabona-, liszt-, neműekből, hüvelyesekből 49.8 millió koronát tett, 14 millióval maradván alatta a múlt évi január—februári kivitel értékének.

A vágó- és igásállatok kivitele az előző év két első hónapjának eredményéhez képest szintén csökkent s az előző évi 10.4 millió koronával szemben 76 millió korona értéket képvisel. A csökkenés a ló kivitelnél 1.7 millió, az ökörkivitelnél 140,000, a bikakivitelnél 800,000, a sertéskivitelnél pedig 150,000 koronát tett. — Homok- és kristálycukorból kivitelünk az

előző évhez képest 900,000 koronával csökkent és 5.3 millió koronát tett, míg nyerscukorkivitelünk az előző évi 4.1 millió koronáról 6 millió, egyéb finomított cukorból pedig 984,000 koronáról 2.1 millió koronára emelkedett. A faneműk kivitele az előző év színvonalán maradt, nyers műfakivitelünk az előző év kiviteléhez képest 100,000 koronával csökkent, ezzel szemben dongakivitelünk 600,000 koronával nagyobbodott.

A rappresentanza ülése.

A városi képviselőtestület tegnap, pénteken tartotta a küszöbön álló községi választások előtt utolsó ülését. Az ülés elején Vio Ferenc dr. polgármester hosszabb beszédet intézett azokhoz a representantékhoz, akiknek mandátuma lejárt. A podeszta üdvözli a távozó városatyákat és úgy a maga, mint az állásukban megmaradó bizottsági tagok nevében köszönetet mond nekik működésük ideje alatt a város és annak polgársága javára kifejtett munkásságukért. Kijelenti, hogy még sok munka vár a rappresentanzára s annak a reményének ad kifejezést, hogy a távozó városatyák a polgárság bizalma és ragaszkodása foytán legnagyobbreszt visszkapják mandátumukat és folytathatják a város közérdekére üdvös munkásságukat.

Végül a podeszta — mint azt már tegnap előzetesen is közöltük — bejelenti, hogy miután úgy a városi bizottsági tagok, mint a polgárság részéről számosan arra kérték, hogy podesztai állásában továbbra is megmaradjon,

„A Tengerpart“ tárcája.

A Halley-üstökös.

„Halley üstököse és földünk sorsa“ ezzel a címmel rendkívül érdekes és vonzó füzetet irt Hoffmann Ottó. Nemcsak a híressé vált, sőt, rettegett üstökössel, égi kalandjaival ismert meg bennünket az ügyes szerző, hanem megismertet egyáltalában mindazzal, ami reá vonatkozik. Rendkívül becses munka ez. A szerző a tudományos anyagot könnyedén, lebilincselő olvasmányként nyújtja, úgy hogy a füzetből olyan nehezen esik megválnunk, mint egy érdekes regénytől. A füzetet az Athenaem adta ki és 40 fillérért kapható. Közzöljük belőle a következő érdekesebb részeket.

Ami az üstökös láthatóságát illeti, bizonyosra vehető, hogy különösen májusban, a szabad szemmel is látható égitünetemények sorába fog tartozni. Május 18-ika után az esti égbolton lesz látható és minthogy ekkor már nagy sebességgel távozik a naptól, igen könnyen lehet majd észlelni. Ha csóvája eléggé fejlődik, felejthetetlen remek látványt fog nyújtani. Lehet mondani, egyedülálló látványt is,

mert mire Halley üstököse 75 év múlva ismét visszatér, már csak kevesen lesznek az élők sorában azok közül, akik mostanában e ritka égi tüneményben gyönyörködni fognak. Sőt mi több, még egyéb meglepetést is okozhat ezuttal Halley üstököse, olyat, amilyenben eddig mág nem részesített. Május 18-án ugyanis a nap és föld között fog keresztülhaladni. Nálunk akkor éjszaka lesz, de Ausztráliában, Amerikában esetleg azt is megfigyelhetik, mint vonul el az üstökös a nap korongja előtt. Ritka és tudományos szempontból fölülte érdekes látvány, mert az üstökösök természetére vonatkozólag valószínűleg igen fontos észleleteket lehet majd tenni. Ugyanakkor mivel az üstökösök csóvája a naptól rendszerint elfordul, nem lehetetlen az sem, hogy a föld az üstökös csóváján keresztül fog hatolni. Hogy ez a — mint később látni fogjuk — inkább érdekes, mint veszedelmes találkozás megtörténjen, ahhoz azonban két feltételnek a beteljesedése szükséges. Az egyik az, hogy az üstökös csóvája hosszabb legyen, mint 26 millió kilométer, ez t. i. az a távolság, mely minket az üstököstől elválaszt.

A másik feltétel, hogy a találkozás megtörténjék, az, hogy az üstökös tényleg meg-

tegye azt az utat, melyet a számítás megjelölt. Mert könnyen közbejöhethet valami előre nem látott és üstökösöknél könnyen megeshető akadály, melyet előre kiszámítani nem lehetett és amely eltérítheti Halley üstökösét a kiszámított pályától. Ez az akadály a Vénusz bolygó. Mielőtt ugyanis Halley üstököse velünk találkozna, előbb egy más égi szépségnek, a ragyogó esthajnalcsillagnak adott rendezvoust. Május 1-én az üstökös olyannyira közeledik a Vénuszhoz, hogy ez a bolygó, melynek vonzóereje csaknem akkora, mint a földé, könnyen okozhat zavart pályájában. És akkor egész másképp fordulhat Halley üstökösének utja, a nap előtt való elvonulás nem lesz meg és a föld nem fog csóváján keresztülhaladni. Már ebből is látható mily nagy oktalanság volt az ó- és újvilág különböző hírlapjaitól, 1910. május 18-ikára vonatkozólag az üstökössel való „összeütközésről“ és a „világ végéről“ elmélnedni.

A modern idők gyermekét az üstökösfélelemnek egy egész új módja szállta meg, melynek az elmúlt századok babonás félelméhez semmi köze sincsen. Pedig az igazi összeütközésnek esélyei valamely üstökössel igen kicsinyek.

elhatározta, hogy előbbi álláspontja megváltoztatásával, továbbra is megmarad podeszta székében.

Vio dr. bejelentését a rappresentanza lelkes bravo kiáltások és taps között vette tudomásul

A husz milliós kölcsön ügye.

A podeszta beszéde után áttérnek a husz milliós városi kölcsön ügyére.

A polgármester bejelenti, hogy a kölcsön ügyében leérkezett a kormány jóváhagyása. Hozzáteszi, hogy az ülés előtt kézbesített távirat szerint a legközelebbi hétfőre várják a fővárosi banksoport végső intézkedését.

A városi tisztviselők fizetésrendezése.

Bruss városatya kérde, hogy miért nem tüzték napirendre a városi tisztviselők fizetésrendezésének ügyét.

A polgármester válaszában felvilágosításul közli, hogy a fizetésrendezés ügyét rögtön az új representanza megalakulása után az első ülésen napirendre tűzik. A késés oka az, hogy a pénzügyi bizottság még nem fejezte be az ügyben a tárgyalást.

Kisebb ügyek.

Két kisebb ügy elintézése után jóváhagyják a városi néptúrdó javítási munkálataira előirányzott 1000 koronás költséget.

A városháza harmadik emeletének felépítésére 196,000 koronát, majd a rendőr egyenruhákra 3725 korona 40 fillér póthitelt szavaznak meg.

Azután megszavazzák a via Pomerion építendő járda költségét.

A városi közbúvághid céljaira 70,000 koronát szavaznak meg.

A zárt ülésben kisebb ügyeket intéznek el.

Ezzel az ülés véget ért.

UJDONSÁGOK.

— **A delegáció ülése.** Az állandóbizottság tegnap délben Vio Ferenc dr. podeszta elnöklésével tartott ülésén foglalkoztak a városház második emeletére építendő új emelet költségvetésével. A delegáció elhatározta, hogy javasolni fogja a rappresentanzának a harmadik emeletnek 196,000 korona költséggel való megépítését. Tárgyalták ezután a városi tanácsnak a munkásházak építéséhez való hozzájárulási arányát. A javaslat szerint a város 12,000

Különben, ha egyszer igazán neki szaladnánk egy üstökösnek, igen valószínű, sőt bizonyos, hogy ezen összeütközés az üstökösben nagyobb kárt tenne mind a földben. Az üstökösök ugyanis nincsenek szilárd anyagból úgy mint a föld, a hold vagy más égitestek. Két okunk van, amiből erre teljes biztonsággal lehet következtelnünk. Ha egy üstökös valamely állócsillagot elföd, a csillag keresztülcsillámlik az üstökös testén és fényéből mitsem veszít, ami lehetetlen volna, ha az üstökösök szilárd, azaz nem átlátszó anyagból állnának. Tudjuk továbbá azt is, hogy az üstökösök tömege elenyészően csekély, mert még sohasem volt rá eset, hogy valamely üstökös bármily közel került legyen is egy bolygóhoz — és erre volt már eset — ennek pályáján zavart okozott volna. Ellenkezőleg, minden egyes esetben az üstökös terelődött el utjáról.

Ha egy bolygó, teszem azt: a föld a Halley-üstökösrel tényleg össze is ütköznék, úgy menne testén keresztül, mint egy ágyugolyó, amely a levegőt keresztülhasítja.

Az üstökössei magával való összeütközésről ez esetben nincsen szó, legfeljebb arról, hogy az üstökös csóvjája éri esetleg a földet.

koronával járul a munkásházak építéséhez. A Szent János kápolna zárszámadásának elfogadása s az iskolai beruházások megszavazása után a városi vágóhid kibővítési munkálatainak fedezésére 70,000 koronát engedélyeznek. Több jelentéktelen ügy elintézése után az ülés véget ért.

x **Színházi hírek.** A színházi iroda közli: Ma, szombaton este tartja a színház Vince-Pásztor operett újdonságának: „Tilos a csók”-nak a bemutatóját a szerzők és a római és nápolyi színigazgatók jelenlétében. A darab, mely a budapesti Királysínházban állandó vonzerőnek örvend, nálunk is elsőrendű szereposztásban kerül színre. Az előadást vasárnap megismétlik, míg délután a tanintézetek ifjúságának részvételével Katona örökbecsű drámája: „Bánk bán” lesz az ifjúsági előadás. Félhelyárak mellett.

Hétfőn „A sötét kamra” című énekes és táncos bohózatot mutatják be. A kacagtató darab főérdeklődése, hogy szövege francia szerzőktől ered, akik egyik mulatságos helyzetből a másikba kergetik a szereplőket, a zenéje viszont angol és amerikai komponisták műve, szóval csupa sláger minden ének és táncszáma. A bohózatban Haller Irma és Déry Rózi mellett az összes magántáncosnők foglalkoztatva vannak.

Kedden „A szerencse fia” című vígjáték-újdonságnak lesz a premiéréje Balla Kálmán igazgató fellépésével és dr. Patek Béla rendezésében.

— **Iparendély helyett elzárás.** Kis János lubianai illetőségű egyén a napokban kérvényt nyújtott be a rendőrséghez, mint elsőfoku iparhatóság, amelyben kocsmányítási engedélyt kért. A rendőrség, minthogy a kérvényező idegen illetőségű, az újabb, általunk már részletesen ismertetett rendszer szerint felvilágosítást kért Kis János előéletéről illetékes hatóságai útján. Tegnap érkezett meg a trieszti rendőrség válasza, amely szerint az ottani hatóságok Kis Jánost már hosszabb idő óta lopás büntette miatt eredménytelenül körözik. A rendőrség az információ alapján az italmérsi engedélyért folyamodó bűnöst letartóztatta s átkísérteti a trieszti rendőrséghez.

— **A „Zrinyi” csatahajó vízrebocsátása.** Triesztből táviratozzák: A „Magnet” és „Aspern” csatahajók, valamint a tengeri torpedónaszád-flottilla a hadikikötőbe érkeztek. Vasárnap érkezik ide a hajóhadosztály többi része is, hogy a vízrebocsátási ünnepségen résztvegyen. Mint trieszti tudósítónk táviratozza, határozottsággal híre jár, hogy Ferenc Ferdinánd főherceg jelen lesz a keddi vízrebocsátáson. A trónörökös hétfőn ellátogat Capo d'Istriába, ahol a május 1-én megnyíló országos kiállítás helyiségeit megtekinti.

— **Szentgyörgyi Lenke — a győri színház tagja.** A „Győri Hírlap”-ban olvassuk, hogy Mezei Béla színigazgató október 1-

Ilyenre már volt is egyszer eset, de az emberek azon az éjjelen mit sem tudtak felőle. Körülbelül 50 évvel ezelőtt 1861. június 30-án a föld keresztül ment egy óriás üstökös csóvján. Az egész dologról csak egy angol csillagász vett tudomást, aki az egész esetről a következőket jegyezte fel megfigyelési naplójába: „Ma kora hajnalban rejtélyes sárgás színű fény derengett a láthatáron. A kísérteties világítás csaknem az egész égboltot betöltötte és hasonlított az északi fényhez, de bizonyos, hogy nem volt sarki fény.”

Tyndall, a nagyhirű angol fizikus, volt úgy látszik az első, aki azt állította, hogy ha a föld egy üstökösrel összeütközik, az üstökös anyaga annyira telítene mérges gázokkal a föld légkörét, hogy eltekintve az összeütközés veszedelmétől a mérges gázok okvetlenül megfojtanának embert és állatot egyaránt. Már volt szó róla, hogy az üstökösök tartalmaznak oly szénvegyületeket, cyangázokat, amelyek mérgesek, nem tehető fel azonban, hogy ezen gázokból olyan nagy mennyiség juthatna a levegőbe, hogy ennek vegyi összetételét észrevehetően megváltoztathatná. Sokkal közelfekvőbb az a feltevés, hogy ha az üstökös magvával történik

étől kezdődőleg szerződött Szentgyörgyi Lenkét, a pozsonyi színház volt kedvelt szubren-primadonnáját. Ez a szerződötetés több estén való vendégszereplés eredménye. Szentgyörgyi Lenke, mint már megírtuk, nagy sikereket aratott vendégjátékaival.

— **Ágyugyár Magyarországon.** Úgy látszik, hogy mégis megcsinálják Magyarországon — az ágyugyárat. A vállalat alapításában az osztrák Skoda-művek, a Magyar Általános Hitelbank, továbbá Weisz Manfréd és Hatvany Sándor báró vesznek részt. Az alapítók egy olyan ágyugyár létesítését tervezik, hogy az a közös hadseregnek és a haditengerészetnek kisebb kaliberű ágyukat tudjon szállítani. A vállalat alapítókéje még nincsen megállapítva s előreláthatólag csak a várható forgalomhoz képest fogják az alapítók annak nagyságát meghatározni. Általában azt hiszik, hogy a társaság alapítókéje ötmillió korona lesz. Az engedély és a gyár felépítése már biztosítva van.

— **Hiszékeny szállásadónő.** Klein Téz fumei magánzó nő két nap óta lakást adott egy Jován nevű magyar leánynak, akinek a vezetéknevét nem tudja. Az ismeretlen leány felhasználva szállásadónője távollétét, felnyitotta a ruhaszekrényt, ahonnan negyvenkét korona készpénzt vitt el s aztán megszökött. A rendőrség a károsult asszony feljelentése alapján keresi a tolvajt.

— **Kiugrott az ablakon.** A drenovai rendőri kirendeltség jelentette ma, hogy Francetich Antal drenovai birtokos pillanatnyi elme-zavarában első emeleti lakásának ablakából a kövezetre ugrott. A mintegy négy méter magasságból lezuhant ember szerencsére kisebb zúzódásokon kívül egyéb sebesülést nem szenvedett. A kirendeltség telefonbeszédre a mentők Francetichet a fumei kórház megfigyelő osztályába szállították.

— **Tengeri kirándulás Arbeba.** A Magyar-Horvát tengerhajózási társaság hétfőn, április 11-én — kedvező idő esetén — a „Tatra” gyorsgőzessel kirándulást rendez Arbeba. Indulás Fiuméből reggel 8.15-kor, Arbeba délután 4 óráig való tartózkodással. Menetár oda- és visszautazásra 10 korona személyenként. Visszaérkezés Fiuméba este fél 9 óra felé történik.

— **Veszedelmes szerelmes.** A zágrábi rendőrség tegnap telefonon közölte a fumei rendőrséggel, hogy egy szerelmében csalódott ember, névszerint Peterlich József Fiuméba utazott azzal az elhatározással, hogy hűtlen szeretőjét, A. Katalint megölje. A zágrábi hatóság közölte azt is, hogy a leány Fiumében vagy Abbáziában tartózkodik. A rendőrség az értesítés alapján megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a veszedelmes szerelme Fiuméba érkezésekor letartóztathassa.

— **A kártyajáték vége.** Pavicich Mihály lovinaci illetőségű napszámos tegnap este az óváros egyik osteriájában ivogatott. A magá-

az összeütközés, az esetleg lehulló nagyobb meteorkövek bizonyos kárt fognak okozni esetleg még emberéletben is. Erre már volt példa. Kinában 616-ban egy meteorkő tíz kocsin utazó embert vert agyon. Szászországban 823-ban az „Annales Fuldenses szerint” 35 falu pusztult volna el ilyen módon. 1647-ben egy meteorkő egy hajóra esett, amely éppen a nyílt tengeren volt és két embert sujtott agyon. 1654-ben Milanóban egy égből hulló kő egy ferencendi szerzetest ölt meg. 1749-ben az Atlanti oceanon ismét hajóra zuhant egy meteorkő, melynek öt matróz esett áldozatul. 1790-ben Rochefortban, Franciaországban pusztult egy ember meteorhullás következtében. Nagyobb szerencsétlenséget okozott 1810 július havában egy nagy tüzes meteorkő, mely óriási robajjal pattant szét és öt faluban számos embert vert agyon. Megemlítendő még, hogy 1879-ben Kanzenban, Észak-Amerikában, egy meteorkő egy parasztot ölt meg. Mindezekből a példák-ból látható, hogy mily ritkák az ilyen esetek és hogy még az esetben is, ha nagyobb kövek hullanak is az égből, világvégéről nem lehet beszélni.

nosan csatlakozott, hogy k... ember ütötték vicichra szevesz telefonon cichet sok m... lyos ter...

riján k... hosszab... uton. U... nevezet... ban var... nevű k... hadi és... nek me... közvetl... dást ny...

tegnapi... kező ha... Liverpo... vassal... István... tonna... ból üre... ból 110...

burgba... nattal;... tonna f... tinápoly... 80 ton... osztrák... 100 ton...

horvát... zetében... a Fium... zal vé... vállalat... nagyon... hatatlan... is. E h... ten Ma... átveszi... gyarak... nak m... Lónyai... Dorog... vezető... österrei... amelyn...

nap d... kereske... nokban... ségére... gyűlt ö... képvis... lága.

zsef áll... dr. Pa... Endre... minisz... polgárr... Edvi H... Endre... Emich... városi... niszter... a tavas... zelőég... kiállítás... tózkod... tottak... hogy a... az a fu...

A... a szabab... barátság... ran hos... ember... ilyen sé... valódi s... ban kel... pasztilla... Fay val... kint cs... idevágó... határo...

nosan mulatozó emberhez később többen csatlakoztak, akik rábeszéltek Pavichichet, hogy kártyázzon velük. A kissé beborozott ember hajlott a hívó szóra s csakhamar ütötték a blattot. A kártyajáték azonban Pavichichre nézve rosszul végződött, mert összevezett társaival, akik megkéselték őt. A telefonon a kórházba szállították, ahol az orvosok megállapították, hogy bal lágyékán súlyos természetű sérülést szenvedett.

— **A bosnyák tengerpart.** Veresanin Marján kormányfőnök, gyalogsági tábornok már hosszabb ideje Dalmáciában időzik szemleuton. Utjának azonban egyéb célja is van, nevezetesen a kormányfőnök utja kapcsolatban van egy, bosnyák területen fekvő Neum nevű község mellett létesítendő nagyszabású hadi és kereskedelmi kikötő tervével, melynek megvalósulásával Bosznia és Ausztria közvetlen érintkezésének kérdése is megoldást nyerne.

— **A kikötőből.** A kikötőbe részben a tegnapi részben pedig a mai napon a következő hajók érkeztek: „Veria” angol gőzös Liverpoolból 400 hordó gépolajjal, 37 tonna vassal és 60 tonna gyapjával; „Gróf Tisza István” magyar gőzös Burnt Islandból 4013 tonna kőszénrel; „Lina” olasz gőzös Triesztből üresen; „Split” osztrák gőzös Metkovicből 210 hordó borral.

Indult: „Babylon” német gőzös Hamburgba 60 tonna babbal és 300 tonna fakivonattal; „Coloniale” olasz gőzös Cataniába 320 tonna fával; „Korana” magyar gőzös Konstantinápolyba üresen; „Bari” olasz gőzös Bariba 80 tonna fával és 40 tonna babbal; „Split” osztrák gőzös Metkovicba 40 tonna búzával, 100 tonna dongával és 100 üres hordóval.

— **Fiumei Aszfaltgyár — Magyarhorvát aszfalt r.-t.** Olvasóink élénk emlékezetében maradt bizonyosan az a botrány, amely a Fiumei aszfaltgyár körül támadt s amely azzal végződött, hogy a minisztérium kizárta a vállalatot a közszállítási pályázatokból. Azóta nagyon rosszul ment a társaság dolga. A tartóhatatlan helyzetet segíteni kellett és segítettek is. E hónap 3-án új vállalat alakult Budapestben Magyarhorvát aszfalt r.-t. cég alatt, amely átveszi a fiumei aszfaltgyár üzemét és újabb gyárakat is létesít az aszfaltipar minden ágának művelésére. Az igazgatóság tagjai lettek: Lónyai Sándor elnök, Stransky Félix Bécs, dr. Doroghi Ervin Budapest és Pollák Lajos művezető igazgatója. A vállalatot a Niederösterreichische Escompengesellschaft financirozza, amelynek igazgatóját be is választották.

— **A tavaszi vásár megnyitása.** Tegnap délelőtt nyitotta meg Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter a városligeti Iparcsarnokban a tavaszi vásárt. A megnyitás ünnepére igen nagyszámú és előkelő közönség gyűlt össze; különösen nagy számban volt képviselve a főváros kereskedői és ipari világa. Ott voltak Kálmán Gusztáv, Stettina József államtitkárok, Kers Vilmos, Szűry János, dr. Papp Árpád miniszteri tanácsosok, Michéle Endre, Hollán Sándor, Hrambovszky Guido miniszteri osztálytanácsosok, dr. Bárczy István polgármester, Kovács Gyula udvari tanácsos, Edvi Illés Aladár ipariskolai főigazgató, Thék Endre udvari tanácsos, dr. Hegedűs Lórád, Emich Gusztáv és számosan. A minisztert tövárosi Fischer Emil üdvözölte. Hieronymi miniszter hosszabb beszédben válaszolt, méltatta a tavaszi vásár jelentőségét. Majd a vásár vezetőinek kalauzólása mellett körsétát tett a kiállítás területén. Körülbelül egy órai ott tartózkodása alatt mindent megsemmelt és a látottak felett elismerését fejezte ki. Kifejtette, hogy a tavaszi vásárnak csakugyan meg van az a fundamentum, amelyből ez az intézmény

A napsugár szomjazása

A szabadba csajja az embereket, ha csak kicsit is barátságos az ég képe s ezt a kis üdülést gyakran hosszú ideig tartó meghűléssel fizeti meg az ember. Nagyon óvatosnak kell tehát lenni s az ilyen sétára el kell vinni néhány darab Fay-féle valódi szódai ásványpasztillát, amelyet a számban kell tartani. Akkor megismerjük a szódai pasztillának a bajt előzetesen elhárító értékét. Fay valódi szódai ásványpasztillája dobozonként csak 1 korona 25 fillérbe kerül és minden idevágó üzletben kapható. Utánzatokat tessék határozottan visszautasítani.

európai színvonalu, a kereskedelmi érdekek teljes kielégítésére alkalmas intézménnyé válhatik. A minisztert és az államtitkárokat távozásukkor lelkesen megéljenezték. A tavaszi vásár lefolyásáról lapunk legközelebbi számában fogunk részletesen beszámolni. Tegnap, a megnyitás napján a délelőtti nagy esőzés káros befolyással volt a tavaszi vásár üzleti forgalmára, de már a kora délelőtti órákban az idő jobbra fordultával vagy vásárló közönség lepte el az iparcsarnokot. Különösen élénk nagyvárosi kereskedés fejlődött ki a vasipar terén és a papír- és a díszműárakban. Az igazi üzleti forgalmat vasárnapra várják. A vásáron tegnap megjelentek a szerajevói kereskedelmi kamara küldöttei, a kamara elnökeinek és alelnökeinek vezetésével. A küldöttséget a megnyitás alkalmával bemutatott Hieronymi kereskedelmi miniszternek, aki meleg szavakkal üdvözölte őket.

— **Ötvennyolc magyar hajópincér állás nélkül.** A Cunard-hajóstársaság „Saxonia” gőzöséről az összes magyar pincéreket elbocsátották. Az elbocsátás azért történt, mert a „Saxonia” egyelőre nem fog a magyar-amerikai vonalon közlekedni s így nincs szükség magyarajku pincérekre.

— **A leánykereskedelem elleni nemzetközi kongresszus elhalasztása.** A leánykereskedelem ellen egybehívott madridi nemzetközi kongresszus főtitkára, Ms Doote, ma közölte a leánykereskedelem elleni egyesülettel, hogy a május elsejére Madridba összehívott nemzetközi kongresszust ez évi október haváig elhalasztották. Az elhalasztás oka Izabella infáns-nőnek, a kongresszus fővédőjének Argentínába való elutazása. Az infánsnő ugyanis ott résztvesz a köztársaság függetlenségi ünnepén. A spanyol kormány a kongresszusra 125,000 franknyi összeget adott.

— **A betétkönyv tolvaja.** Albrecht Mária fiumei napszámosasszony ma a következő feljelentést tette a rendőrségen: Kepa Josefina a Cervo d'oro ostéria alkalmazottja két évvel ezelőtt háromszáz korona készpénzt adott át neki azzal a rendeltetéssel, hogy azt egyik fiumei pénztárolásba helyezze el, a betétkönyvet pedig őrizze meg. Kepa Josefina lassankint kilencszáz koronát adott át a napszámos asszonynak, aki a pénzt mindig el is vitte a takarékpénztárba. Az asszony tegnap megjelent Albrecht Máriánál, hogy megkérje, vegyen ki a bankból száz koronát. Nagy volt azonban Albrecht Mária meglepetése, amikor a betéti könyvet sem szekrényében, sem másutt nem találta meg. Rosszat sejtve Albrecht Mária ma a takarékpénztárba ment, hogy a betét iránt érdeklődjék. A tisztviselők ekkor felvilágosították a megrémült asszonyt, hogy hat izben összesen ötszázötvenkét koronát vettek ki a betétből. Ekkor a rendőrségre sietett, ahol a tényállást előadva bejelentette, hogy a lopást valószínűleg mostoha fia Albrecht Jakab követte el, aki a szekrényt alkulescsal nyithatta ki. A gyanút növeli, hogy a gyanúsított mostohafiu két nap óta nem volt otthon.

— **A Comunale műsora.** A Teatro Comunaleban kedden A. bérletben Walkürt adják Viscardi Maria jutalomjátékául, szerdán bérleten kívül népies helyárrakkal ismét a Walkür kerül színre. A szezon utolsó előadása csütörtökön lesz, amikor B. bérletben Ferrari karnagy jutalomjátékául újból a Walkürt adják elő.

— **Tolvaj szállodai alkalmazott.** Risti János, a Hotel Bonavia kintinosa feljelentést tett a rendőrségen, hogy szállodai lakásáról Scherpner Ödön, a hotel újonnan alkalmazott szolgálója ellopta tizennyolc korona értékű zsebróráját. A feljelentéshez csatlakozott Simic Ljubomir a szálloda második szolgálója is, akinek egy husz korona értékű arany gyűrűje tűnt el. A rendőrség a kettős feljelentés alapján le tartóztatta Scherpner Ödönt, akinél az ellopott tárgyakat is megtalálták.

— **Megszökött adósságcsináló.** Omcius Gábor fiumei kereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy Smercenje Miklós, a Hungaria szálloda alkalmazottja mintegy százharminckét korona adósságot csinált nála s

azután számos adósság hátrahagyásával megszökött. A szökevény állítólag Velence vagy Zágráb felé menekült. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— **Kirándulások a tengeren.** Vasárnap, folyó hó 10-én, kedvező idő esetén, az Ungaro-Croata a következő kirándulásokat rendezi:

Cirkvenicába és Noviba a „Szamos” termes gőzessel d. u. 2.30 órakor, visszajövet indulás Noviból d. u. 6 és Cirkvenicából d. u. 6.45-kor. Menetár oda- és vissza 1.50; a jegyek a d. e. 8.45 és 10-kor, nemkülönbén a d. u. 1-kor induló hajókra is válthatók, este a termes-gőzessel való visszajövetelre.

Portoré- és Buccariba az „Abbazia” gőzessel d. u. 2.30 órakor. Menet és esetleg visszajövet Urinj érintésével; jövet indulás Buccariból este 6-kor. Menetár az oda és visszautazásra 80 fillér személyenként.

Abbaziába a „Lovrana” és a „Stefania” szalon-gőzösekkel d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12-kor, délután 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8.30-kor. Utolsó járat Abbaziából Fiuméba 8 órakor este. Menetár oda és vissza személyenként 1.20 korona.

Fiuméből Abbaziába a „Dráva” gőzessel omnibus vonal. Indulás Fiuméből d. e. 9.30 és 11.30 órakor, továbbá d. u. 1.30 és 4.30 órakor.

Abbaziából Fiuméba d. e. 10.30 órakor d. u. 12.30, 2.30 és 5.30 órakor. Menetár személyenként 20 fillér. Ezen gőzökre érvényes jegyek csakis a gőzhajón kaphatók.

Ika és Lovranába a „Sava” gőzessel d. u. 2.30 órakor, menet Volosca, Abbazia és Ika érintésével. Indulás Lovranából este 6, Ika-ból 6.30 és Abbaziából 6.45 órakor. Menetár oda és vissza 80 fillér személyenként.

Külön kirándulás Fianonába a „Tatra” termes-gőzössel, indulás Fiuméből d. u. 1.30 órakor Abbaziát és Lovranát érintve; visszakerülés Fiuméba este körülbelül 7.30-kor. Menetár 4 korona személyenként.

x **A szusáki varieté** elsőrendű műsort állított össze április első felére. Festetich Dóra grófnő, Miss Stella Neusky, Rónay Elza, Kerrita spanyol táncosnő, Romer Károly kómikus, Carrero Annita, a Margot kettős s a többi fellépő művész és művésznő kiváló műveltségben részesítik esténként a Susák szálló földszinti termében összegyűlemlő közönséget.

— x **Ruhavásárlók figyelmébe** ajánljuk a Via Fosso 8. szám alatt levő Rados Rudolf-féle készruha-kereskedést, a hol férfi- és fiu ruhák a legnagyobb választékban s olcsón kaphatók.

Távirat ◀▶ Telephon

Lukács a miniszterelnöknél.

BUDAPEST, ápr. 9. Lukács László pénzügyminiszter, aki reggel Bécsből a fővárosba érkezett, a délelőtti folyamán felkereste Khuen-Héderváry miniszterelnököt, akinek beszámolt tegnapi királyi kihallgatásának eredményéről.

Kristóffy Aradra utazott.

BUDAPEST, ápr. 9. Kristóffy József volt belügyminiszter ma délután több elvtársa kíséretében Aradra utazott, hogy résztvegyen a holnap az általános egyenlő titkos választói jog ügyében rendezendő népgyűlésen. Kristóffy elutazása előtt kijelentette, hogy a választási küzdelemben, habár politikai akcióba nem lép, mégis tevékeny részt vesz s a városokban tartandó népgyűléseken megjelenik. Hir szerint Aradon Kristóffy ellen tüntetésre készülnek.

Khuen gyengélkedik.

BUDAPEST, ápr. 9. Khuen-Héderváry miniszterelnök még mindig gyengélkedik és ezért továbbra is a szobát kell őriznie. A miniszterelnök délben Rohonyi Gyulát, az új igazságügyminiszteri államtitkárt fogadta.

Munkapárti jelölések.

BUDAPEST, ápr. 9. A munkapárthoz érkezett jelentés szerint a girálty kerületben Bujanovics György földbirtokost, Abrucsbányán pedig Rosenberg Gyulát kiáltották ki munkapárti képviselőjelölteknek.

SIKOS és GANG

Fiume, Via Risorta 8. szám.

Épület- mulakatos és vasszer-
kezeti műhelye.Specialisták:
modern épületfelvasalási mun-
kákban.**JUNG FARKAS**

férfi szabó terme

FIUME, Corso 24. sz. III. em.

Ajánlja magát mindenféle
szabó munka szállítására.
Kifogástalan munka. - Modern
szabás. - Jutányos árak.**Magyar borbély és fodrász**Fiume Via Germania 46. sz.
a pénzügyi kaszárnya fölött.Teljesen ujjalakítva és a leg-
nagyobb kényelemmel berendezve.

Pontos, tiszta kiszolgálás.

Tulajdonos: BELLAI JÁNOS.

Uri és női cipész**KOLLER FERENC**Fiume, Deák korszó 20. szám,
az állomással szemben. Spe-
cialista amerikai és francia ci-
pőkben. Pontos kiszolgálás, ju-
tányos árak.**ORIENTALE KÁVÉHÁZ VELENCE**

nagy bar-ral és tágas söresarnokkal egyesítve.

Riva degli Schiavoni, a Lidóra induló vaporettok állomásával szemben.

Egyetlen modern kávéház és bar Velencében.
Az egész házat magába foglaló, e célra épült
elegáns helyiségek a lagunákra néző gyönyörű
tetőtérasszal. - Kitűnő fagyaltok és frissítő
italok. - Kifogástalan kiszolgálás minden nyel-
ven. - Mérsékelt árak.

Az idegenek találkozó helye.

Estéknként orkesztrális hangverseny.

Csütörtökön és vasárnapon délutáni hangverseny 3 órától 6 óráig.

Gilliam G. - Fiume

Via Alessandrina 4.

Raktár az Adria palotában. Interurb telefon 990.

Akar Ön kitűnő zamatu kávét?

Kérjen mintát a Gilliam-féle Melange-keverékből.

Naponta friss pörkölés. : Kivánatra mindenkinek
egy csésze erős zamatu fekete kávé díjtalanul
áll rendelkezésére. : Naponta frissen érkezett
styriai Poulard, vad, Bialuga-, Orsovai- és Elbe-
caviár, valamint estéknél meleg prágai sódar.
Füstölt Rajnai Lazac.**Vajda János**

uri és női szabó

Fiume Corso

Figyelmébe ajánlja a
n. é. közönségnek
ujjonan érkezett női
és uri szövet-ujdon-
ságait.

Kitűnő szabás!

Elsőrendű fővárosi munkások

Mérsékelt árak!

MIRKOVICH M.nagy butorrakt. ra, saját kárpitos-műhelylyel
Via Porto I-3-5 sz. : FIUME : Via San Vito 4-5 sz.

Nagy raktár Susák-Pecsinén.

Mindazon vevőknek, akik butorokat és kárpitos munkát akarnak vásárolni,
mától fogva nagy áreszállítást adok. Elsőrendű szekrények 1 ajtóval, fiókkal azelőtt
44, most 36 kor. Ugyanaz két ajtós, fiókos azelőtt 54, most 46 kor. Matrac ten-
geri füvel 1 személy részére 13, most 11 kor. Ruganyos ágycetét 1 személy
részére 18, most 14 kor. Ugyanaz két személy részére 28, most 20 kor. Ágyak
15, 18, 20, 24, 32 stb. koronáért.Házassulandók, v. lamint villák és szállók részére nagy választék öt százalékos
engedménnyel.**Mardegani Gius. Droguista**Fiume Deák korszó 28 a De la Ville épületében Drogu-
ista cikkek, vegyszerek, festékek, fényemáz, ecsetek, illatsze-
rek, orvosi szerek és mindenféle szappan nagy raktára.
Mauthner Ödön féle magvak. Rum, cognac, tea, csokolá-
dé, kakao, stb. Saját padló-fényemáz gyár.**KÉSZ RUHAÜZLET****"ALLA CONVENIENZA"**

Fiume Via Riva 6.

Óriási raktár kész férfi,
fiu- és gyermek-ruhák-
ban.Uri fehérnemű, ingek,
gallérok, kézelők, nyak-
kendők, esernyők stb.

Igen mérsékelt árak!

FLORIÁN KÁVÉHÁZ

VELENCE Szt. Márkus-tér.

Elsőrendű kávéház. Az idegenek
találkozó helye.Kitűnő fagyalt alla napoletana.
Tea, kávé, csokoládé, cukrászsüte-
mények stb.

Előzékeny kiszolgálás.

QUADRI KÁVÉHÁZ

VELENCE, Szt. Márkus-tér.

Csokoládé, tea, cukrászdai
frissítő italok, likörök és finom
borok.A Velencét látogató magya-
rok találkozó helye.**Bonin penzió Velence**Corte Barozzi, a Britannia-
szálló mellett.Kitűnő bécsi konyha, különösen
magyarok és osztrákok által láto-
gatva, egy pernyi távolság a
a Márkus-tértől.

Napi penzió ára 7 lira.

Hotel penzió JOJANDA

VELENCE

Legelőcsöb, legszebb fekvésű szálló RIVA degli
SCHIAVONI, 200 lépésnyire a MÁRK-tértől.
Modern kényelem. Villanyvilágítás.
Kitűnő konyha. Szobák 3 lirától feljebb.
Penzió 8 lirától feljebb.**STANFLIN ANTAL butorraktára**

FIUME - Via Municipio 311 - FIUME

Óriási választék modern luxusbutorban,
vas- és rézbétorban, igen jutányos áron.

Saját kárpitosműhely.

Telefon 866. Telefon 866.

LUSSINGRANDE**PENZIÓ VILLA PUNTA**Egész éven át nyitva. - Saját
tengeri fürdő. - Modern kénye-
lem. - Elsőrendű konyha.

Magyar tulajdonos.

Lussingrande

Hungária PenzióMagyar ház modern kom-
forttal. - Napi ellátás 6 ko-
rona. - Kitűnő konyha.Tulajdonos:
özv. Seress Imréné.**Host G. M. drogériája Fiume**

Via Molino 3. Braida.

Droguista, orvosi és sebészeti cikkek, olajfestékek és poralaku
festékek, ecsetek, kefék, szivacsok, fényemáz, tea, rum, cog-
nac stb. nagy raktára. Nagy választék illatszerekben, szap-
panok, tűzijátékszerek és képrámákban. BORERO CIPÓCRÉM,
Parkett fényemáz!**Uri és női cipész****KULCSÁR K. Fiume**

a kórház előtti téren.

Kifogástalan munka.

Pontos kiszolgálás.

Jutányos árak.

Lazió Dušan vésnök

Fiume Deák Korszó 30 sz.

Elvállal minden e szakba vá-
gó munkát, u. m. fehérnemű
monogramozáshoz szükséges be-
tű metszést ezüst acél és réz-
táblácskák metszését, írógép
tisztítást s javítást. Levelező-lap
hívásra házhoz jövök.

KOVALD PÉTER ÉS FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár BUDAPEST, VII., Szövetség-u. 37
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőket létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse

Forgács László Fiume, Via Clotilde Traversale 1

vétte át a képviselőt és a gyár rendes áraiban vállalja az uri-, női- és gyermeköltönyök, díszítő és butorszővetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végárak, szőrmék stb. vegytisztítását és festését.

Ugyiszintén ágytollak tisztítását és fehérneműek mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztatva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól, szíves jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselőt és számos megbízatást kér a

Kovald Péter és Fia cég.

A kezdődő tavaszi időnyre nagy mennyiségű különböző

cipő érkezett

minden árban. Ajánlom a n. é. közönségnek raktáram megtekintését.

Tisztelettel

Waldmann N.

Corso Marac-ház.

KING EDWARD

önborotváló készülék.



Sérülés kizárva!

A világ legpraktikusabb berotváló készüléke. Bársony puha berotválkozás minden előismeret nélkül. 1908-1909. évben 100.000

darabnál több kelt el. Fényes elismerő levelek a társadalom minden köréből. Kösörűltetés és lehuzás már nem a berotválkozó költsége. Garantálás. Visszavétel. Komplet és kiválóan finom kivitelben kor. 9-75. Portó 45 fillér.

Övakodjunk utánzatoktól. Viszontelárusítók kereseteknek.

Rendeljen még ma:

KING EDWARD SAFETY RAZOR Comp. CHICAGO
egyeüli Kontrahense

JAQUES BALOG WIEN
II/298 Praterstrasse 57.

Szőlősgazdák!



Homokon és kötött földön.

Aki borait mindenkor jó áron és hamar akarja eladni, ültessen Delaware szőlőt szántóföldekre is, és ha a hiányzó tőkét ezzel pótolja, az ilyen vegyes bor oly finom lesz, hogy drágán és hamar elkel.

Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük és bizonyítják a nagy borkereskedők, a kik 60-80 koronáért is megveszik hektóját, ha százezer hold ilyen teremne is. Permetezés nélkül a múlt évben is peronosporától mentes nagy termést adott (holdanként 35 hektó).

Vesszőről ÁRJEGYZÉK ingyen és bérmentve.

NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos KOLY Biharm.

Pósta, távirtda és távbeszélő állomás.

Levelezés magyar, román, horvát, szerb és német nyelven.



„OLLA“

bebizonyíthatólag a legjobb higién. Gummi különlegesség „Olla“ Gummi Közp. Wien II.297 Praterstr. 57.

„OLLA“ kapható minden gyógytárban és jobb drogériában 2 évi jótállás.

VÁLOGATOTT MINTAGYŰJTEMENY TUCATJA K. 5.—

„Olla“-t több mint 2000 orvos mint a legmegbízhatóbbat ajánlja. Mindenütt kapható. Érd. árjegyzék ingyen.

Olcsó hus!

A Vicolo Germania I. sz. alatt, valamint a régi vásárcsarnok 24-26 számú rekeszében naponta friss marha, borju és disznóhus a legkiválóbb minőségben méretik ki.

Magyar tulajdonos! Magyar kiszolgálás!

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító
GYÓGYSZERTÁRA
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszappanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

NOXIN



A LEGJOBB
CIPŐ-
KRÉM

NOXIN

Szabadalmazott
KULCSOSAL

Minden jobb üzletben kapható.
HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

Fiumei főraktáros: Georgievic S.
cipőkereskedő, CORSO.

B.

Használjon Nagysád FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉMET,

hogy arca tiszta, üde és bájos legyen!

A Földes-féle Margit-Créme a főrangú hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Crémet utánozók és hamisítók, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget.

A Földes-féle Margit-Créme ártalmatlan, zsirtalan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tisztátalan ágát, szepőt, pattanást, miteszert, máj oltot, ráncokat stb. gyorsan és biztosan eltávolít. Nemcsak az arcból, hanem a nyak, váll és kéz fehérítésére és szépítésére is legalkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, kicsi 1 korona minden gyógytárban és drogériában.

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON.

Kapható Fiumében:

Babic Hinkó, Catti György, Ernesto Benco drog.,
Prodam Johan, Franco Prodam, Jechel Francesco
drog., dr. Mizzan Adorján, Pavacic Fratelli dr.
gyógyszertárakban.

„DE LA VILLE“

SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM
FIUME, DEÁK-KORZÓ.

— A magyarság találkozó helye. —

Az étteremben délelőtt 9 órától izletes
villásreggeli olcsó árákon.

A kávéházban esténként **KOVÁCS JÓZSEF**
jőhírnevű kaposvári cigányzenekara hang-
versenyez.

Minden vasárnap d. u. 4-6 uzsonnazené.

TULAJDONOS:

ifju **BUDAI KÁROLY**



Nagy feltűnést

kelt orvosi körökben a
keleti

EVOE-HAJVIZ

feltalálása

EVOE olyannyira hat a hajgyökere, hogy 8 nap alatt feltétlenül fej és szakállhaját növeszt, ott ahol ez egyáltalában lehetséges. Fejkorpa és hajhullás jótállás mellett megszűnnek. EVOE-től minden haj hosszú és sűrű lesz. EVOE ősz hajnak fokozatosan visszaadja eredeti színét. Fgy (több óra elegendő) nagy üveg EVOE ára K. 5.—, 3 üvegé K 12.— Fehér, finom és gyengéd bőrt, amely szeplőtől, mitesszerektől és izzadmányoktól ment, a következő teljesen ártalmatlan szerektől nyerhetünk: EVOE-szappan drbja K 1.—, EVOE-crème téglenként K. 2.— és K. 4.—, EVOE-puder (fehér, rózsaszínű és crème) 2 és 4 koronás dobozokban, stb. Szétküldi utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküld. ellenében

BALOG JAQUES

WIEN, II/562. Praterstasse 57.

Ujságelárusítók (rikkancsok)

jó heti fizetéssel és eladási jutalékkal felvétetnek

„A TENGERPART“ kiadóhivatalában Vicolo delli Ospedale, Wurzer-ház.